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(.../ )ERAL BUREAU OF PIVESTIGATIC 

Dee  November 26 1963 

V
RY THEODORn

/
GARLOCK, 1916 Northwest 20th, IDklahoma. ILE  

City, furnished the following information: 

I 0 t..1k4 
- - 	 "11-25-63 

I) 0 . i 0/6 
., 	

Oklahoma City, Okla. 

"I, EMERY THEODORE GARLOCK, make the following true 
and voluntary statement to Donald H. Sloat and Samuel R. 
McPherson who have identified themselves as Special 
Agents of the Federal Bureau of Investigation. I have 
been advised that I do not have to make a statement and 
that if I do it can be used in a court of law against me. 
No threats t  promises, or duress were used to induce me 
to make this statement: 

"On 10-19-63 I stopped at John's Lounge, 1213 
'Linwood Street and while there I met and conversed with 
a person who identified himself as a 'Judge' in the 
Tribal Council of the Dakota Indian Tribe. This person 
appeared to be of Spanish origin and spoke with a slight 
Spanish accent. We talked generally about civil rights 
as related to Indians and Negroes. The 'Jude' was some-
what distrustful of me at first thinking I might be 'with 
the FBI. He appeared to be a well informed person and 
used good English. I talked with this person from about 
6:00 PM to about 10:00 PM and I believe him to be Dee 
Harvey Oswald, the person who killed the President. 

"Some one (1) week prior to this incident.  I remember 
seeing Jack Ruby at which time he was having some alter-
cation with 'John' about being too noisy. I later saw 
this same person when talking with the 'Judge' or Lee 
Harvey" Oswald. 

"I also became acquainted with an Indian female by 
the name of Jeannie who seemed to know the Judge. A third 
person called the 'Chief' was also present. On the evening 
when I first met the Judge we all went to the Congress 
Hotel on their request. While the Judge and the Chief.  
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"were gone toget beer the girl, Jeannie indicated to 
me that she had worked with "Operation Water Moccasin," 
.disguised as a Japanese National. The Chief also asked 
me if I had heard of this operation. I replied that I 
had not. 

"The girl 'Jeannie' said her father was Chief 
Cutnose and had recently been killed. She indicated 
that he had been treated badly and that someone was 
going to pay. She also indicated some high state 
official was going to be killed on a trip they were to 
make. At this point she became a little hysterical stating 
she was afraid for her life because 'they' would kill her 
if they found out'she had talked. 

"I also remember hearing a girl by the name of 
'Dorothy' ask the Judge where his other clothes were and 
he replied that they were being taken care of by 'them' 
in Dallas. He indicated to her that she couldn't recognize 
him in the clothes he was wearing. This occurred prior 
to leaving the Bar. 

"After the 'Judge' and the Chief returned with the 
beer I passed out from something put in it. When I awoke 
the 'Judge' was going through my things and had taken an 
I.D. card with my picture. He indicated that I looked 
more Russian than American. When I asked him to return 
my things he did so, however I later missed a little 
brochure I had prepared on research. 

"I apparently had slept through the night and awoke 
in the morning about 10:00 AM. My son came by the Hotel 
after seeing my car parked on the street. My wife had 
also called the police when I did not return home. 

"This entire incident didn't have much significance 
until I saw the TV program on 'Operation, the Water 
Moccasin Hoax.' I then recalled the girl Jeannie having 
offered me $3p00 mo if I would assist them in the operation. 

1E 
I have read the previous statement and find it to 

be t e and correct to the best of my knowledge. It consists 
of Otis and 4 other pages. I have initialed the 4 other 
pages and I sign this below 
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ft/s/ E. T. Garlock 

"Witnesses: 
/s/ Samuel R. McPherson, Special Agent, FBI, Okla. City, Okla. 
/s/ Donald H. Sloat - Special Agent - FBI • Okla. City, Okla." 

The following description of GARLOCK was obtained 
from interrogation and observation: 

Name 
Race 
Sex 
Date of Birth 
Height 
Weight 
Eyes 
Build 
Characteristics 

EMERY THEODORE GARLOCK 
White 
Male 
January 1, 1907 
S' 7 3/4" 
145 
Blue-Gray 
Medium 
Wears Glasses; shotgun wound 
left foot 

ne t  
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Dee  November 25, 1963 

Mrs. HENRIETTAXiARGAS, nee/OARCIA, 5011 Capital Street, 
was interviewed in the presence of her attorney, LAWRENCE P. 
=HMG, 700 Southland Life Building, Dallas. Mrs. VARGAS 
stated she is presently employed by kcielb Spokts Wear, 501 Elm 
Btieet, Dallas. ' 

She further advised that on Tuesday, November 19, 1963, 
at approximately 4:10 p.m., while en route to a parking lot located 
directly west of the Texas School Book Depository on Elm Street, 
she and FRANCES HERNANDEZ, Annex Street, Dallas, and JON! SALINAS, 
Irving, Texas, observed two cars parked near the exit lane of 
the parking lot. She described one as a 1955 or 1956 Buick which 
is light in color. She stated she did not notice the other car 
but was advised by FRANCES HERNANDEZ that it was a new model 
compact. 

She stated the man in the Buick was an older man, perhaps 
age 40 or more, height about 5'7" to 5'8", build husky. She stated 
the man in the small car was not entirely visible to her, and that 
she cannot describe him except that he was of slender build. 

She further stated she observed the older man open the 
trunk of his car and remove a rifle which she noticed had a 
telescopic sight affixed thereto. She stated the older man 
gave the rifle to the younger man, who put it in the small car, 
then both got in and drove away.  

Mrs. VARGAS feels that the photographs she has seen of 
JAM LEON RUBY are perhaps identical to the older man whom she 
noticed giving the rifle to the younger man on November 19, 1963. 

on 11/25/63  at 	Dallas, Texas 	 File # 
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DAV TORRES advised he resides at 3619 Almazan, 
Dallas, Texas. 'He stated he had a discussion with one CON AD 
'GALVAN, a friend of his, sometime after the shooting of Presi-
dent KENNEDY, and they discussed various phases of the matter. 

TORRES recalls that he told GALVAN that two or three 
girls of Spanish descent who work in the building at 501 Elm 
Street had seen two men with a rifle outside the Texas School 
Book Depository Building on Tuesday, November 19, 1963. They 
do not know LEE OSWANDto his knowledge, at least they did net 
state they saw OSWALD with the gun, and he stated he does not 
know!how the rumor got started that they saw OSWALD with a gun 
on November 22, 1963. 

TORRES advised that the discussion came up between the 
girls and himself after they told him that they had been inter-
viewed by the FBI. 

TORRES advised that he was the man that told GALVAN 
originally about this incident and apparently the whole story 
got mixed up. Be advised he does not know and has never seen 
OSWALD or JACK RUBY. 

on  12/4/63  at Dallas. Texas Fil• I  DL 89-43 
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Dote  12/5/63 

CON ADGALVAN advised that he resides at, 3989 Park 
Lane, Dallas, an6 is employed as a dental technician for the 

'Veterans Administration at 1114 Commerce, Dallas. 

He stated he is acquainted with RALPH ROJAS, 3009 
Clover Drive, Mesquite, Texas. GALVAN was asked specifically 
if he had obtainedany information from three Mexican girls 
allegedly working in the vicinity of 501 Elm, Dallas, to the 
effect that they saw LEE OSWALD receiving a pistol from a "chubby" 
man outside the Texas School Book Depository Building. GALVAN 
stated that he did not hear of any information of this type, 
however, did hear from an acquaintance of his, one DAVID TORRES, 
that three girls who worked in the building at 501 Elm did see 
several men with a rifle two or three days before the President 
was shot. TORRES had told him that these girls had seen. - 
semmtbalmen.carrying a rifle near the Texas School Book Depository 
and he believes it was on Tuesday, November 19, 1963. 

GALVAN stated that he has no information concerning 
the assassination of President KENNEDY and has never seen OSWAlD 
or JACK RUBY to his knowledge. He does not know the identities 
of the particular girls who were discussing this matter. 

Off  12/3/63 	st 	Dallas. Texas  
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In connection with information furnished by CON AD 
GALVAN, 3989 Park Lane, Dallas, and DAVID TORRES, 3619 Almazan, • 
Dallas, it is noted that Mr. ROY S. TRULY, Superintendent of 
the Texas School Book Depository, advised SAs J. DOYLE WILLIAMS 
and NAT A. PINKSTON that several days prior to November 22, 1963, 
a Mr. WARREN CASTER of the Southwestern Publishing Company came 
to his office with two rifles which he showed to him. TRULY 
examined the weapons, returned them to CASTER, and CASTER de-
parted the building. This information has previously been 
reported. 

• ..XtrxrptAirt  
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On November 27, 1963, DONALD O. TANNER, 402 Konawa 
Drive, Dallas, Texas, employed at E and L Service Center, 
7819 Lake 	June Road, telephonically advised SA CARL R. 
UNDERHILL that he overheard a rumor that LEE HARVEY OSWALD, 
on a day or two before the death of President KENNEDY, had 
ordered a new Cadillac and he Was going to inherit some coney. 
He said he heard this at the grocery store located at the 
corner of Lake June Road and Jim Hiller Road. 

He said in his opinion, JACK RUBENSTEIN was not 
too patriotic and there was a connection between OSWALD and 
RUBENSTEIN. 

The following investigation was conducted by SAs 
JAMS J. WARD and ROBERT E. BASHAM on December 6, 1963: 

DONALD G. TANNER, 402 Konawa Drive, advised that he 
could not recall who he learned the above from, but he believed 
an employee of the grocery store had overheard this comment 
made and told the um be heard it from. He advised that he 
did not know JACK RUB! or LEE HARVEY OSWALD and had never 
seen them before, 

12  " 
\ GROVE

le 
HUDGENS, Owner, Hu ens Grocery, 7102 Lake 

June Road; RICHARD'i\HAROY, 3808 'Forest Laws,. Dallasjlin. 
employee of tie grocery store; and H. G,,ICARRETT, 7920 Elam 
Road, Dallas, another grocery store employee, all advised 
that they had never overheard any rumor to the effect that 
LEE HARVEY OSWALD had ordered a new Cadillac and had said 
he was going to inherit some money. Mr. GARRETT advised, 
however, that he recalls a used car dealer on Lake June Road 

I, I: • 
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mentioning one day in the grocery that he had repossessed a 
car from an OSWALD about a month before President KENNEDY was 
assassinated. He said that this man was in the store about 
three or four days before the assassination of the President 
and had made this remark. 

• THOMAS W..RAY, Assistant Manager, W!. J. Mbtors, 
6924 Lake June Road, ,acivistid thc.thR owner of the company, 
Mr. ORDELL JOHNSON, Oda i'1956Itoid't6 one LOUIS OSWALT of 

- 2632 Idaho Street, Dallas. He said that JOHNSON repossessed 
this car from OSWALT about two months ago. He said that 
OSWALT was one of three brothers that came from Mississippi 
sometime back, and that he is not identical with the LEE H. 
OSWALD whose photograph he observed in the newspapers since 
the assassination of President KENNEDY. He advised that 
OSWALT was believed to be presently employed by Thomas. Plating 
and Bumper Exchange, Dallas. RAY advised he never knew LEE 
HARVEY OSWALD and had never seen him before. He said that 
Mr. JOHNSON's telephone number was FE 1-1500. 
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At 1:35 p.a., November 28, 1963, L HALL, attorney, 
advised SA JOSEPH N. MYERS that he was fit/ling from his real.. 
dance, FLeetwood 1-4738, enA 	iNfflos is at. 1100 Adolphus 
Towers, Riverside 1-4871, PA S100.4 that a friend of 
'milled him by the name of JIM mown, whose home phone is 
FLeetwood 1-0664, and told HALL that one of WANNER's employees, 
a female who was not idertifiwi, had overheard a printer at 
the Record Printing Comrery, 2818 Elm Street, Dallas, make a 
statement that approxiastely a week to ten chops prior to 
November 22, 1963, tbst RPBY atd OSWALD were in the printing 
shop together. Me man that mode this statement, avoording to 
HALL, is named BARNEY end thit ke is the owner of the printing 
shop. HALL did not krcim whether BARNEY is the man's first or 
last name but that WANNER tvld him that BARNEY does RUBY's 
printing for him and that BARNEY hangs around the courthouse 
possibly because he prints a number of legal rewords. 

HALL stetel thvt WANNER did rat knew whit to do 
with the information tad ttst. this .15 the rsason for him 
calling HALL, 

The City DixeM.:,ry rAflette that BARNEY TeWHITE 
was owner of the Record Printing Company, 2818 Elm Street, 
Dallas. '1 I. 	, 

On November 28, 1963, BARNET 	 telephone 
RI 8-9973, advieti Se ROBEOT B. BASHAM that he has never seen 
LEE HARVEY OSWALD before argil do -es net kriv him. He advised 
that he has besn doing rrittirg work f' JACK RUBY for about 
a year and a half, but tie ram never VP't sither cif the two 
together and kn-yes of no (4.1nnALtion beteeen the two. 
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Mr. ROLAND C. RPLNT.1.R. General Manager, Petroleum 
Engineers, incorporated, 800 Davis Building, advised that on 
TUesday, November 26, 1963, he was having lunch at the Eatwall 
Cafe on Main Street and he was engaged in a conversation wIth 
JlielY (Last Name Unknown), owner of the cafe. He ctated that 
he and JIM discussed the assassination of the Prcsident sued 
the killing of LET HARVEY 0S7ALD by JACK ROBYT,1Io(,, 1- 	' 

CAInNTEP advised that J:02.ff was an elderly man and 
has recently had several strokes. He stated that J1KMY was 
quite upset over thu assassinaticn cf the President. 

CARPENTO stated that .:1.1tiff mentioned to him that 
JACk RUBY had been in the restaurant several times to eat:. 
but did not furnish any further decsils. CARPENTZR stated 	!m° 
that they had discussed the possibility that OStv,..LD and RJ3Y 
had known each othez prior to the 4ssassination. he grated 
that JIMXY did not wish to discuss the matter any zurther 
because he did not want to get invoked. 

CARPENTER advised that he has never seen RUBY or 
OSWALD in the Latwell Cafe. CARPENTER stated that since the 
shooting of MAL) by RUBY, there have been many rumors 
linking RUBY and OSWALD but he, CoaPENTER, does not hold 
much credence in these rumors. 

• 

ti 

	

DL 441639 ' 	/  
en 	12/2/63  et 	Dallas, lbw 	File I  DL 89-43 ..  101  

WILLIAM O. JOHNSON and 
by Special Agents  KENNETH R. ALBERT/rms 111V  Dote dictated  12/3/63 

Thb document contains neither recommendations nor cenciesiews of the FRI. it  is the property of the FBI sod is leased to 
Fees esencyi ft end its contents ore sot le be distributed outside year agency. 

1111/1 1".". 
.146414*.i. .-- --•■14,-4 	4. • 

-dle:1144•Tiei 	
' 

• •■ -* 
• - 	- 4- • 	

h-e 
L••••. 	• • 



ro-302 	s-s-sel 	 1:EDERAL BUREAU OF RIVESTIGt 

Dote  December 3; 1963 

IcK 1r, I 
NOWL 1, ..4• 

Mr. JAMES1-614SULOS, 76 years of age, 3137 Erynliamm.,\ 
advis'ed that he isithe owner of the Latvell Restaurant, 1404 
Main Street, but because of several recent strokes, bas spent 
very little time at the restaurant. As stated that it is 
being managed by his brother, SAM GAMBJLOS. 

GAMBULOS advised that he is not personally acquainted 
with JACK RUBY but after RUBY killed LVE HARVEY OSWALD, he 
had heard his brother, S&AL, mention that RUBY had been in the 
restaurant several times ut recent months to eat. GAMMAS 
stated that he did not heir his brother mention that OSNMLD 
had been in the cafe or that he had been seen in the presence 
of RUBY at the cafe. 

CAMBULOS advised that he could furnish no further 
information concerning this matter. 

• !.t r'd 
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Dow  December 3. 1963 

\',) "1  

SAM/GAMBULOS, Manager, Eatwell Restaurant, 1404 
Main Street, advised that he is acquainted with JACK RUBY 
inasmuch as RUBY has eaten at this restaurant numerous times 
prior to his being involved in the shooting of LEE HARVEY 
OSWALD. 

CAMBULOS advised that this restaurant is open 24 
hours a day and is Just a short distance from RUBY's place 
of business on Commerce Street. He stated that RUBY would 
come in on many occasions after his club closed in the 
early morning hours. He stated that he knows nothing about 
RUBY personally or any of his associations. 

GAMBULOS advised that neither he nor his help are 
acquainted with OSWALD, nor had they ever seen him in the 
restaurant at any time. GAMBULOS advised that the restaurant 
averages 2,500 patrons per day, and it is physically impos-
sible to recall every patron who enters the restaurant, but 
advised that he has never seen anyone resembling OSWALD in 
the company of RUBY at the time that RUBY was in the 
restaurant. 

fq-1 1 	 DL 44-1639 
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On November 27, 1963, ROCKY RHODES, Manager, Cattlemen'• 

Steak House, Ft. Worth, Texas, advised SA MALON LUCAS JENNINGS he 
had been furnished information by one of his waitresses, APOLLONIA 
CHRISTINE GRAVES, which may be of interest. GRAVES claimed she 
had been introduced to FRITZ DIETER JAEGER in the Stork Club of 
Camp Bowie Boulevard in Ft. Worth, Texas, as a fellow countryman. 
Since that time JAEGER has tried to date her and more recently 
in a telephone conversation with her JAEGER mentioned he knew LEE 
HARVEY OSWALD. 

ft f: 1 
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FRITZ DIETER JAEGER, 1316 Belle Place, Fort Worth, Texas, 
was interviewed at the Shady oaks County Club where he has been 
employed since July 30, 196.3, in the kitchen. 

JAEGER came to the United States on July 13, 1963, from 
Cologne, Germany. 

His purpose in coming to the United States was to visit 
an aunt and uncle, R. R. CRUMP, 1316 Belle Place. He does not 
stay with his relativest in a room nearby at the corner of Camp • 
Bowie and Clover Lane. JAEGER said he liked it here in Fort 
Worth and recently applied for a resident visa with Immigration 
and Naturalization Service, Dallas, Texas. 

JAEGER was in the German Merchant Marine from approxi-
mately 1960 to 1963. After getting out of the Merchant Marine, 
he then worked in Cologne, Germany, at the Opra Restaurant as a 
kitchen butcher until he came to the United States in July, 1963. 

While JAEGER was in the German Merchant Marine, his 
ship docked in many Russian ports including Leningrad, Russia. . 
He said that he had been to Leningrad two or three different 
times. To the best of his recollection, while in Leningrad during 
1961, he and his shipmates visited the Inter Club. This club is 
known as the International Club and is set up by Russia only for 
foreigners. No Russian nationals were allowed at the club except 
gm:the workers. JAEGER described the club as an information 
center for the Russians. It consisted of a large roam which 
has microphones throughout the club to overhear any conversations 
throughout the building. The drinks are free and there are 
Russians there to entertain, and elicit any information from 
foreigners by eavesdropping and questioning. 

JAEGER said that on this visit to Leningrad and while 
at the Inter Club, he went to a cinema with someone he believed was 
OSWALD and identical with LEE HARVEY OSWALD. JAEGER said he was  

fur-3 
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brought together with this OSWALD because OSWALD and JAEGER warm 
in a group speaking English. During the cinema, JAEGER sat along-
side OSWALD and asked him many questions about the film which WWI 
in English, and JAEGER did not understand everything that was said. 

JAEGER said he did not talk to OSWALD very much, and 
OSWALD never talked much with him because &microphones placed 
around the building. JAEGER said he did not ask if OSWALD was there 
as a foreigner or a Russian. JAEGER said that he did not have to 
ask OSWALD this because in his own mind he knew that OSWALD Was a 
communist and working there. Further, OSWALD did not leave the Inter 
Club when it closed at midnight to him and his shipmates. JAEGER 
admitted that the possibility elasted that OSIZIAD could have been 
a tourist and could have had a different type pass from what he hal. 

JAEGER said the Secret Service in Dallas, Texas, exhibited 
him a photograph of a woman which he identified as being known to 
him, JAEGER, as LOBUJIR MARREKN (phonetic) and which woman he had 
seen in the Inter Club as an entertainer. =GER said he saw her 
talk to other people. JAEGER said that he cannot remember whether 
he ever talked to her, danced with her or that he saw her more than 
once during his visits to the Inter Club. He said this woman could 
have handed him a magazine, but JAEGER was not specific in any con-
tacts with this woman whom he identified for the Secret Service. 

With regard to any conversations Ji.EGER had with OSWALD, 
he said that OSWALD only asked him if he ever docked on the Gulf 
Coast of the United States. Before JAEGER answered, OSWALD said he 
knew the Gulf Coast very well. 

JAEGER said that the first time that he knew that 
OSWLD was an Prerican was approximately a week ago when he was 
accused of the assassination of former President JOHN F..KENNEDY. 
He related that the Secret. Service had shown him a picture of a 
marine in a uniform, allegedly oswArm, and he has seen LEE HARVEY 
OSWALD's picture on television. With regard to identifying OSWALD, 
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JAEGER said that he cannot say for sure that the OSWALD he met in 
the Inter Club is the same as LEE HARVEY °swam, but he is 90% sure. 

JAEGER mentioned that he might have OSWLD's name in a 
book which he has in Cologne, Germany. He stated it was his practice 
to write names of people that he met at the Inter Club in this book, -
and he has written to Cologne for the book and will supply it to the 
Secret Service when he receives it. 

JAEGER stated that he has been to Dallas, Texas, only to 
talk with the Secret Service and the other time to the Immigration 
and Naturalization Service Office for a resident visa. 
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MU/LANDS, Special Agent, Office of Special 
Investigations, Carswell Air Force Base, Texas, advised that 
information was reported to his office that a German 
individual, using the name FRITZ, was making a lot of comments . 
concerning LEE HARVEY OSWALD and JACK RUBY, Saturday night, 	• 
November 30, 1963, in the Hightop Club, a tavern on the 
Jacksboro Highway, Fort Worth. FRITZ allegedly worked at 
the Shady Oaks Country Club as a Cook, is about age 30, 
190 pounds, and has light hair. FRITZ was driving a 1956 
Ford, bearing 1963 Texas license EF443. A check of the Auto 
Registrations in Fort Worth reflected this car to be a 1956 
Ford, Victoria, registered to WOLFGANG IL SCHMITZ, 525 South 
Judd Street, Fort Worth. 

FRITZ alleftedly had, and was waving around, a copy 
of a statement that he had given the Secret Service. FRITZ 
is alleiged to have stated that when interviewed by the 
Secret Service, he had told them only what he wanted to tell 
them, that he had seen OSWALD and his wife in a club in Russia 
when he was in the Merchant Marine, that RUBY had been hired 
to kill OSWALD, and made other comments regarding OSWALD 
and RUBY. FRITZ did not appear to be drinking too heavily, 
but his statements and comments, as well as himself, became 
boring and he appeared to be a braggard to club patrons. 

Mr. LANDS was advised that the RRITZ mentioned 
above appears to be identical with FRITZ DIETER JAEGER, 
anemployee of the Shady Oaks Country Club. 
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WOLFGANG 11.13OHMITZ, Chefs .Shady Oaks Country Club, 

320 South Roaring Springs Road, ,and who resides at 525 South 
Judd, advised that he owns a 1956 Ford, Victoria, 1963 Texas 
license EF443. He stated that he has not had possession of this 
car for three or four months because' he, sold it to FRITZ 
DIETER JAEGER, a German immigrant, who also works in the 
kitchen at the Shady Oaks Country Club. SCHMITZ denied being 
at the Hightop Club on the Jacksboro Highway, on Saturday 
night, November 30, 1963, in this car. He stated that the 
car is still registered in his name. 
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1 
FRtTZ DIEVR -.ViRGER way re-irateted at the Shady Ws 

Country Club, where tA t ftmplGyed an a C.:I-Az.. Be advised that 
on Saturday, night, ?f47Wmtr 30, 1963, he visned the sigh top 
Club, a tavern cln ttp .71-4111borr,  Highway. jrallER was driving 
a 1956 Ford, Vlet:IriP, which he is bminc!, from wotrumaim. 
SCHMITZ, a Chef at the Club. 4AFOER admttted taking a copy of 
a signed statement whi,th he had previously given the Secret 
Service when interviewed by them. Be said that be did not 
read , or understal0, English well and wanted someone to help 
him read it. Further, it was not hie intention to divulge any 
information in disoussing the statement with. RONNIE (LAST 
NAME UNKNOWN), owner or manager of the Rightlp Club, but to 
determine if he had done the right thing beo4nAe RONNIE was 
his friend. BA stated that he had furniahed all the information 
he knows about OSWAI.D when previously interewed and he again 
1:eiterated that he is ninety per cent sure that it was OSWALD 
and his wife that he saw in the Inter Club In Leningrad, 
Russia, when he visited the Club while in the German Merchant 
Marine. 	JAEGER again denied knowing RIMY. He says he had 
talked about this at the Rightnp Club, but he was misquoted 
or misunderstood by the people there. 

JAEGER indtcftted that he had talkie-1 to CHRISTEN!. 
GRAVES, a waitress at the Cattlemen's Restaurant in Port Worth. 
It was his impression that she was going to Cologne, Germany, vtwe 
she is from, and it was she who had called him asking if he 
had any information she could carry to his folks there in the 

. way of greetings. OAEGER stated that he and Mies GRAVES 
only discussed things of common interest, namely the fact 
that they were both horn in Cologne, Germany. 

JAEGER wail requested to refrain tcnin making state-
ments concerning LEE UARVEY OSWALD anA aAaK RMY, and to 
furnish such informntinn as he may have to the appropriate 
authorities. JAEGER hgreed to furnish hnj additional informa-
tion coming to his altention, or any rennilections that he 
may have of his possible contacts with OSKID to the FBI. 

PI.V 
.1k)rt Worth, Texas 	
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JOSEPH ROLAND HUMMEL, Rm. 710, YMCA, 605 North 
Ervay, Dallas,4Wksed that he was presently employed at 
the Magnolia eWe'odii 1629 Pacific Street. He stated that 
he thought he had seen LEE HARVEY OSWALD in the Mayflower 
Coffee Shop in September, 1963. He advised that he also 
believed he had seen JACK RUBY on the sun deck at the YMCA 
during the summer of 1963. He said a fellow named BARNEY 
(LNU) who is a desk clerk at the YMCA told him that RUBY was 
a member of the Y. HUMMEL advised that prior to coming to 
Dallas in April of 1961, he had lived in New Orleans and that 
he believed he first saw LEE HARVEY OSWALD during Mardi Ora 
of 1960 in the La Marina Cafe on Decatur Street, New Orleans. 
He advised that he further believed he had seen OSWALD shopping 
in a grocery store on the corner of Magazine and Melpomene. 
He further advised that he believed he had seen OSWALD sometime 
in 1961 walking on Jackson and Magazine with a white male, 
sandy hair, about 5' 8" or 9", who appeared to be of German 
extraction. He advised in this regard he is of German descent 
and claimed he had no trouble distinguishing this nationality. 
HUMMEL claimed that he had been a source of information or 
an informant for the New Orleans police and the Customs 
Agency in New Orleans. He stated that he was working for 
RICHARD DOWLING and after DOWLING went out of office, for 
JAMES GARRISON, presently District Attorney. He said in 
particular he worked with Captain BARBERIOS. 

• 

HUMMEL furnidhed information known to the Agent 
which indicated he was acquainted with the New Orleans 
area, and further admitted he had been arrested by the 
New Orleans police for a crime against nature and indecent 
exposure. 
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JOSEPH ROLAND HUMMEL appeared at the Dallas Office and 
advised that he had learned that LEE HARVEY OSWALD had been 
the YMCA in Dallas in July of 1963 and that a man in the V. S. 
Navy Recruiting Office in Dallas had observed OSWALD at the 
desk at the YMCA sometime in July. He stated that rumors he 
had picked up at various places frequented by homosexuals 
indicated that possibly OSWALD and RUBY were, in fact, homo-
sexuals, however, he had no proof of same. He advised that a 
bouncer called BOB at GENE's Music Bar, who was a former police 
officer on the Dallas Police Department, told him that he 
thought RUBY had killed OSWALD because they might have been 
"playing around" together and - that RUBY might have been 
embarrassed if his name were mentioned. 

on  11-30-63,,  Dallas, 
• 

R by Special Arm s ROBERT E. BASHAM  
ROBERT J. ANDERS 
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• .• 
On December 2, 1963, the following investigation 

was conducted by SA's JAMES J. WARD and ROBERT K. BASHAM: 
Chief GEORGE B.'OWEN, U. S. Navy Recruiting, 1114 

Commerce Street, advised that A. H. FERNANDEZ, 7th Floor, 
912 Commerce Street, had lived in the YMCA but was presently 
living at 4821 Gaston, Apt. 102. He thought FERNANDEZ was 
there sometime in June of 1963. He advised that B. M. FERRIS, 
Medical Department, 7th Floor, 912 Commerce Street, was 
presently living at the YMCA. 

Chief A. H(FERNANDEZ, U. S. Navy, Officer Procurement 
Section, 912 Commerce Street, present residence 4821 Gaston, 
Apt. 102, advised that he was at the YMCA from February 14, 1963 
to June, 1963 when he moved to his present address, and that 
he did not know JACK RUBY or LEE HARVEY OSWALD. 

Jr - 
He advised that he could not recall seeing either of 

these individuals either at the Health Club or while he was 
residing at the Y. 



December 2, 1963 
VdTf 	  

COLL/N GREGORY BARNHORST, 3400 Swiss, Apt. 5, 
employed as a desk clerk at the YMCA, 605 North Erv$y, advised 
that he is studying for the ministry at the Dallas Bible 
School,.3608 Swiss, Dallas, while he is working for the Y. Be 
said that he has only been employed at the Y since October 
of 1963 and that he does not know LEE HARVEY OSWALD or JACK RUBY 
personally, but he believes that he has seen RUBY come into the 
Y on two or three occasions and he has heard that he was a member 
of the YMCA Health Club. He said Mr. JENSEN, the membership 
chairman of the Health Club, would know whether RUBY was a 
member. He said he thought the FBI had been making inquiries 
about RUBY previously and that they had attempted to locate an 
individual on the fifth floor.. He further advised that a reporter 
from Latin America has been living at the Y and has been asking 
numerous questions about LEE HARVEY OSWALD and how long OSWALD 
lived at the Y. 

BARNHORST advised that there is an individual in Room 
710 from New Orleans who claims he knew OSWALD in New Orleans, 
but he said he would not put very much faith in what he has to 
say since this individual is a'big mouth and claims all kinds 
of ridiculous deeds and feats. He said this individual strikes 
him as being a braggart and show-off. 

1.1 7) 
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BILL M. FERRIS, Hospital Corpsman Second Class,IMN 
residence room 606, Downtown YMCA, 605 North Ervith advisedrin,  
that he registered at the YMCA on September 30, 1963, aftet-141r1.7> 
arriving from San Diego and he thought it was a Sunday night— 
about 7:00 or 8:00 P.M. He stated an elderly man, either 	.1J 
Mr. BERG or Mr. BARKER, is the clerk at the Y, and he stated 
that he believed that an individual of the same general 
features of LEE HARVEY OSWALD was standing at the desk in the 
Y when he registered. He said he never saw this man before 
or after this incident and knew nothing further about him. 

• 
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On November 29, 1963, Mr. GEORGE SMALLEY, 114 •. Colorado 
Street, Dallas, Texas, advised he operates a family-style restaurant 
called Col-'Bec at 114 W. Colorado, where he also resides. 

SMALLEY advised that on November 26, 1963, an unknown 
female was in his restaurant asking questions about OSWALD. She 
commented she had known OSWALD and was considered his friend. She 
spoke with a foreign accent and said she was from New York. 

SMALLEY stated his employees were interested in her and 
followed her when she left the restaurant to another location in 
Oak Cliff. Be stated he does not know the location but the two 
employees can furnish this information. 

SMALLEY described the woman as being 24 to 30 years of 
age, heavy set, dark hair, and about 5'6". 



FD-30: fnes.14411) 

__Mir. GEORGE SMALLEY, 114 W. Celorado Street, advised he 
operates a family-style restaurant at this address known as Cal-Bee. 
Be stated he also resides at this address. 

SMALLEY advised that on Tuelday, November 26, 1963, day 
after funeral of President KENNEDY, be was across the street from his 
business talking with a friend at a drive-in grocery when he noticed 
a woman enter his restaurant. Me stated he noticed this because it 
was after eating hours. 

SMALLEY advised he went across the street after the woman 
entered the restaurant. When be entered the restaurant he noticed 
the woman was back in the kitchen talking to two of his employees. 
Be stated he walked back to the kitchen to see what she wanted. 

Be stated when he asked her what she wanted she informed 
him she wanted to "find out where OSWALD eatd." Be stated she had a 
snail notebook which she was writing in. 

SMALLEY stated the woman did not identify herself at all. 
She was a .Davy-set woman, between 25 to 30 years of age, had black 
hair, and spoke with a foreign accent. Be stated.slace- she did not 
identify herself he did not believe She was a newspaper woman. 

SMALLEY stated she did not stay in the restaurant after he 
got there and the only thing he could state she was interested in 
was where OSWALD bad been eating his meals. 

SMALLEY stated that two employees who were in the kitchen 
at the time the unknown woman came in are no longer employed at this 
restaurant. Be said they bad only been working here for approximately 
one week and he fired them on Wednesday, November 27, 1963. Be said 
he does not have any records which would reflect their names or current 
address.-  Be said the two employees, man and wife, allegedly reside 
in the 100 block of 10th Street off Zangs Blvd., and they have-two 
children. 

SMALLEY stated he would endeavor to locate them and get 
their full names. 

SMALLEY stated that since the shooting of the:President 
he has been in a state of shock and is seriously corsidaring selling 
his place of business and moving to a place where violence does 
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not occur. 

It was noted at time of interview with SMALLEY that he 
appeared to be upset and emotionally disturbed. 
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PR1LIB;(ANCE, Avarteeet 0, 109 10th Strfet, advised lie 
ls currently residing here w5th his wile, REPA JANE.CANCE, and their 
two children. Re advised he is currently ueemployed but his wife 
is working at Skillern'e Drugstore in Wynnewood. 

LANCE advised that his last employment was at Col-Dec 
Restaurant in 100 blcok of W. Colorado Street, where he and his Wife • 
worked for approximately one week. 

Re stated that at approximately 7:30 p.m., Tuesday, 
November 26, 1963, he and hie wife were working at the kitchen at 
Col-Sec Restaurtnt when a 'man case through the front door right 
Wok to the kitchen. He said bhe advised them she was a White 
Rouse reporter! and that she wss"trying tr get information on our 
friend OSWALD." 

LANCE stated the wimp was very well dressed, in her middle 
30's, black hair, stocky build, and spilke with a foreign accent. 

Re stated she asked theta if they knew OSWALD, if he had 
ever been in the restaurart, or if they had ever sees his on 
Jefferson Street, or in the area where he last resided which was 
on Beckley Street. 

LANCE stated the VeNNITA hat a nlvtebo4k and wrote in the 
book as she asked questions cf theft. Be said she asked them if 
there were any other eating placer in the area where OSWALD sight 
possibly have gone to eat. Be stated he told her to try the 
bowling alley which in in the 100 block of Jefferson Street. 

LANCE stated when she left the restaurant he followed 
her cut and noticed she was walking and that she walked in the 
direction of the bowling alley oa Jeffers *n Street. 

LANCE stated he wee of the opinion she was connected with 
sone newspaper and was attempting to obtain.bseckground.information 
on OSWALD. 

LANCE vtAunteerel the inf,omation that his wife, REBA 
JANE, formerly worked for JACI RIMY at the Vegas Club and the 
Carousel Club as a stripper under the nese of REBA. Re'stated she 
worked for approximately one year and that she quit him about a year 
ago.  
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Be stated th:0; 	LANCE, van 4elluainted with RUBY having 
net him through his vdte. Pe rail RITY was ot%ntinaally trying to 
embarrass the girls 	vvrked for bin ati that was ono of the 
reasons why his wile, REBA. quit w.trklug fir him. Be said that one 
night while she was in the middle o/ the art before the large 
audience at the Caroitset Clqb WAY 	 .!iut "REBA, do you shave." 
LANCE stated that he wanted to whip RUBY right then but he contained 
himself. Re said his wife gait eht,rtly thereafter. 

LANCE P*sted be t!!,..-4 0t WTI was an "odd character" 
because he never elm him In 'thy rlemmv of girls and aleays had a 
bunch of dogs hargirg ari.A.r.md Lim. lie said on one orcerion he saw 
RUBY walking four "welukr d.Ars" 0A a leash and saw him kiss each 
dog on the nose. 

LANCE advised .he Dever saw anyone who looked like the 
newspaper almd tetievivie,n pl'HAtfb el OZWALD in the Col-Bec 
Restaurant or in JACK Rows el.10).11. 
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Apartment 0, 109 W. 10th Wirft+:, advieod 40e is currently employed 
at Skillern's Drugstcre, Wytolvvvi 911,4pIng Center. She stated that 

. during the period of th4 alenssInstion of President UMW she 
was employed at CA-Pte WeAtemport iNz. W. Colorado Street with her 
husband. 

Mrs. LANCE stxtvd thwf. at approximately 7:00 p.m. on 
Tuesday night, Navember 26, 190, she ax.4 her husband were working 
in the kitchen of the Col-Pec Restaurant when a woman came into the 
kitchen of the restaurant. 'hie login stated she was a White Souse 
reporter but did v't exhibit sky ferTIM of idettification. She said 
this woman advised she was lrAing tT.r information regarding "our 
friend OSWALD." 

Vre. LANCE elated th4v WIPA" asked several questions about 
possible eating pla'es that OSWALD might have got* to in this area. 
She stated the woman was very well dreseed. in her early 30's, had 
black hair, and spoke with a ferelpS accent. She stated when the 
woman bad her puree open she nqtied there was a lot of many in the 
purse. She sail this wrman ppitAfk Al..ton in a small notebook. She 
said she was of the epirlen that this wvvan was, a reporter and 
was just trying tei otirain infruilmtitm on OSWALD. 

Mrs. LAFCE *Mama sNee had formerly wrked for JACK RUBY 
at both the Vegas Club and the CarolAsel Club. She advised she 
hates JACK RUBY m*re th*i 	pertv'm she has ever met. She stated 
he had no respect for her or imy cf the girls who worked for him. 

She stated sbo cinit him ezmetime in January, 1963, after 
working fcr him tn. veer * ye*, 	he Embarrassed her before 
several club patrt,ns. .She said he azked her, "RUA, do you shave." 

Mrs. LANCE advised Rim tries to amt. big and likes to 
show off befokre a group et stk. She stated BM is "queer for dogs" 
and on many eccarilms paw him aIt absfAntely filly over some of his 
dogs. 

Vrs. LANCE advised E7 PT avis 	abtzreal in other ways. 
She stated he hired a stripper arA became !cad of her just because 
she "had a - butt t?Aat -e liked." 

: 	 DL S9-43 
an  12/5/63 of Dallas, Tel 1. 
	 DL 44-1639 

WILLIAM O. JO MI and prIT 
bySpaciel Agana  JOSEPH  J. BANIZAvs  

 

Dots dietat.d  12/6/63 

 

  

di:741  This document contains neither recomme olli a at conclesions of the FBI. It is the property of lb* FBI ad is leased to 
Tour agency; it and its contents we not to be distributed outside veer agency. 

PRILTP LAVA. .).!v- 	/n Reim Jane Lance, 



 

2 
DL 89-43 
DL 44-1639 

Mts. LANCE stdw.!rold 	Pxx.1 Lever Peen MITT In 
of women outside hi* pti-e 	bn,s1p.res. 

Ilts. LANCE rstd b* 14.41 pt 0!1:1 ,1414 hOug In the 
men but duritg tie perled she vAtiro,d 10T 11/.2 rhe did not 
resembling MAID 1n PrItvo eaativ:). 
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CDERAL BUREAU OF INVESTIGATC 

1 	 Do, November 29, 1963 

nussKu ROS0 PAHRELL,-COmmander, United States 
Na7v Reserve (Retired), 1327 Diawnd Street, Pacific Leach, 
California, edrlsed that he was a medically-retired 
Commandr, U. S. Nary Reserve, who had teen a legal officerf-, 
in varioluz lomands in the Dallas and San Diego areas over 
the past 15 years. Afc.er his retirement, he said that he 
had heroine active in.an anti-communist movement aponsored 
by the Copley Press in San Diego, a chain of newspapers 
in the Southwest, in which connection he held anti-communist 
meetings and showed the movie "Operation Abolition" hefore 
various groups. 

'Te advised on aovemter 27, 1963, that he had 
becm7 cnnviel &ming this latter misociation that the 
persona of "far right" persuasion who were associated in 
this enli!lvor were no strongly anti-YENNEDY and anti- 
administration in their views, that he now actually believes 

possible that they had had a hand in the assassination 
of KENNEDY and the murder of OSWALD. He stated he had heard 
canversations and seen correspondence from such persons as 
Major General WALKER, Retired Chief of Start; Admiral RADFORD; 
H. L. hUNT prominent Dallas millionaire who publishes 
"lifeline%, an anti-communist publication; JAMES COPLEY or 
the Copley Pre'a; and others, tnat convinced him that these 
persons were so violently anti-administration as to be 
capable of anything. 

When the assassination occurred, FARR3LL watched 
the television coverage continuously and became emotionally 
aroused, especially when RUBY killed OSWALD. He states he 
knew RUBY when he was legal officer in Dallas in 1948 and 
wan involved in one investigation of the beating oh.several 
members of a bomber crew in RUBY'S club during a disturbance. 
Dallas policemen were involved, and FARRELL believes RUBY 
has had influence with the Dallas Police Department for years, 
since he hired off-duty police as bouncers in his clubs. 
He dug out a copy of some signed statements taken from the 
flyers concerning the incident. Neither RUBY nor any police-
men are named in the statements, although the fracas did occur 
at "Abe's Colon:, Clut". One officer is referred to as Badge 
Wenner 302. Other officers are mentioned as having partici-
pated in the beating, but are not named. 
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All or tilic on aroused FARREUthat he contacted 
SA GERRY and diseunsed the matter at great length. He felt 
at the timo that the authorities should definitely be considering 
the possibility that the whole affair was a "rightist plot" 
and that RUBY had been assigned to kill OSWALD with the 
connivance of the Dallas Police in order to shut him up. 

Later, at 4:30 a.m. in the morning, FARRELL called 
SA GERRY and said that he had come to realize that he had 
been irrational; that he actually had no evidence or concrete 
reason for the view he hud expresse4; and that he did not 
wish to carry it any further. 

140414173/446tvetsIs 
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WE3TLEY ARTHUR WISE, 10026 Lake Dale Drive, was interviewed 
at his residence, at which time he was advised that he did not have to 
make a statement and that any statement he did make could be used in 
a court of lay, Ne was advised of his right to consult with an attorney. 
Mr. WISE stated that he would be glad to volunteer any information in 
his possession to the interviewing Agents of the FBI and stated his 
willingness to cooperate with the FBI in any way that he could. • 

WISE stated that he is employed as a sports announcer for 
Station mum Radio and TV, Channel 4 Dallas, Texas, and as such 

ffI handles news assignments out of the iLD News Department in addition 
to sports assignments. 

In the afternoon on the day following the assassination of 
President JOHN P. KENNEDY, November 23, 1963, WISE was assigned by the 
News Director of Station KRLD, EDDIE HARM, to conduct a motion picture 
camera survey of the route taken by TM OSWALD from the sixth floor of 
the Texas School Book Depository to the place of his subsequent arrest 
by authorities on the day of the assassination. In connection with this 
assignment VISE drove to the Texas School Book Depository in the Station 
KRLD station wagon news unit. WISE endeavored at the door of the Texas 
School Book Depository to enter the building for the purpose of going to 
the sixth floor where it was his understanding the assassin had stood at 
a window with the weapon which killed the President. WISE was confronted 
at the back doorwa4 on the north side of the building by a secret service 
agent whom he could not identify who advised him that no one was being 
authorized to go to the sixth floor. WISE thereupon returned to the MILD 
news unit which he trt perked previously across the street from the 
Ltilding and was in 	process of radioing to Station ICRLD to contac4; 
JIM UNDERWOOD, KRLD newsman, to have UNDERWOOD make en effort to obtain 
permission for ..ISE to take pictures on the sixth floor of the Texas 
School Book Depository. VISE estimated the time as approximately 3:00 PM 
when be observed a man in a navy blue suit approaching the MILD TV unit 
from the rear of the Texas School Book Depository along Houston Street 
on the east side of the building. 

When this man came to the door of the station wagon WISE 
recognized him as JACK RUBY, however, WISE at that moment had the window 
of the station wagon rolled up so that this person could not bear his 
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radio transmission to Station KRIS. Upon rolling down the window following 
this radio transmission, RUBY introduced himself stating "Si Wes, I'm 
Jack Ruby, do you remember me", engaging WISE in general conversation 
concerning the assassination of President WWI. They talked about 
how terrible the assassination was and RUBY volunteered how terrible it 
was for the President's wife and children. At this point WISE noted 
that RUBY's eyes filled with tears and he appeared to be emotional 
regarding this particular point. WISE informed RUBY that he had gone 
to the Dallas Trade Mart that morning for the purpose of photographing . 
the wrapped packages, gifts for the KENNEDY children, which were Western 
saddles to be presented. to the President for the Children. 

WISE then informed RUBY that he had heard RUBY's name mentioned 
on the radio the night before and RUBY replied to the effect that be had 
furnished the information, however, he would have given it to him, WISE, 
or any other newsman. 

WISE recalled that he had heard on the late news emanating 
from Station KU? on the night of the President's assassination' that 
KLIF had learned exclusively from a source which WISE could not 
definitely identify but believes was the Dallas District Attorney ox 
the Chief of the Dallas Police Department, or possibly same other 
authority, that night club owner JACK RUBY had taken a newsman whose 
name WISE was not sure of, to the authorities with information that 
RUBY had obtained. 

WISE commented that it was his distinct impression that at the 
time of his conversation on November 23, 1963, at approximately 3:00 PM 
with RUBY that RUBY vas endeavoring to be interviewed by WISE and WISE 
paid no particular attention to his conversation with RUBY on that date 
and their conversation was very casual. WISE noted that from past 
experience he has determnned that RUBY is the type of lodividlaul who 
welcomes newsmen and likes to receive publicity, and would endeavor to 
be interviewed by newsmen. 

WISE noted that he has en acquaintance with RUBY as a local 
Dallas figure who he has observed at various public functions such as 
prize fights and sports events. WISE has also been to RUBY'. club, 
the Carousel Club, and on occasion has seen RUBY at the Dallas ^4ty 
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Hall and present in the audience at trials in local Dallas 
courts. WISE stated that he.did not consider it unusual 
to see RUBY at a location of news interest such as Was the 
Texas School Book Depository building on the day following 
the assassination of President UNNEDY. Be stated that RUBY 
impressed him as the type of person who could be characterized 
as a nnews hound". WISE further pointed out that there were 
numerous persons gathered in the vicinity of the Texas School 
Book Depository on the afternoon following the assassination 
of the President, and he assumed that RUBY was sightseeing 
that afternoon at the Texas School Book Depository building 
vicinity. 

Following his conversation with RUBY, WISE observed 
RUBY to return in the same direction from which he had previously 
come, as be walked down Houston Street on the east side of the 
Texas School Book Depository'toward some railroad tracks that 
WISE knows to be located in the rear of the building. WISE 
stated that he could not understand why RUBY would walk toward 
the back of the building unless he had parked his car,in a 

.: , parking space located in that area. 

WISE stated that he had not seen RUBY on any other 
occasion prior to the time that LEE OSWALD was shot. He noted 
that on the morning of November 24, 1963, he was assigned to go 
to the Dallas County Jail:With the ERLD news unit for the purpose 
of covering the transfer of LEE OSWALD from the Dallas City 
Jail to the County Jail. On the way to the jail WISE dropped 
GEORGE PHENIX, MELD camerman, off at the Dallas City Jail. 
He and PHENIX went in the Main Street entrance on the nOrth'side 
of the City Jail and went into the basement of the building. 
In the basement of the Police Department WISE noted there were 
ten or twelve persons gathered. He noted that they were newsmen 
and other people. He estimated the time as being approxikately 
an hour and a half prior to the time that OSWALD was shot. He 
noted that BOB HUFFAXER, newsman of ERLD, was present and he, 
HUFFAKER and PHENIX were the only newsmen that WISE could identify 
as being in the Police Department basement at the time that WISE 
was there. 
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WISE noted that in bringing GEORGE PHENIX to the 
City Jail he had driven the news unit right into the basement 
of the Police Department and he was not checked or challenged 
in this regard by members of the Dallas Police Department. 
It did not appear to him that there were any security measures 
being taken at that time. He further advised that he could not 
recall observing any unauthorized persona present at the 
basementcf the Police Depairtment at the time that'he was there. 
WISE proceeded to the Dallas Couty Jail where he was assigned 
with other newsmen to cover the OSWALD transfer. He noted that 
at the County Building the Dallas Police Department had taken 
measures to provide security around the entrance of the County 
Building by roping off the area across the street from the 
building. He noted further that there were police officers 
present as well as TV cameramen and other newsmen. The fact 
that OSWALD was to be moved was announced to the newsmen. by 
BILL DECKER, Sheriff, Dallas County, Who came to the door of the 
Dallas County Jail. A few minutes later DECKER again came to 
the-door at which time he announced that OSWALD had been shot. 
In the meantime, the newsmen had obtained the fact of OSWALD's 
being shot at the Dallas Police Depattment by viewing portable 
television monitors set up in the television news unfits. 

WISE advised that the only associates of RUBY that he 
could suggest was RUBY's roommate whose name was unknown to WISE. 
WISE pointed out that he had recently talked to SAM CAMPISI, operator 
of the Egyptian Restaurant, Dallas; who advised WISE that JACK 
RUBY had following his arrest for the murdercf LEE OSWALD asked 
to see JOE CAMPISI, SAM CAMPISI's brother and co-owner of the 
Egyptian Restaurant. On November 30, 1963, SAM CAMPISI told 
WISE that RUBY had told JOE CAMPISI in connection with his 
shooting of OSWALD "someone had to do it, so it might as well 
have been me. 

WISE stated that he had heard from an unrecalled source 
that JACK RUBY at one time was associated with JOE BOND, former 
operator of the Sky View Club in the Oak Cliff Section of Dallas 
Which is no longer in operation. WISE stated that BOND approximately 
three years ago was charged with and arrested for a sexcffense 
in Dallas and might now be in custody at the penitentiary in 
Huntsville, Texas. 

j„.if 
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WISE stated that be had never beard nor seen LEX 
HARVEY OSWALD before, was not acquainted with OSWALD and had 
no information as to his activities prior to the assassination 
of President KENNEDY. 

WISE stated further that from his past knowledge of 
JACK RUBY he has determined that RUBY is rather an emotional 
type of man as evidenced by WISE's observations of RUBY following 
prize fights when RUBY disagreed Violently with the decision 
of the judges as to the winner of the contest and would behave 
in a very angry and overly emotional manner. Be stated that 
it was RUBY'. general nature to want to be in on activities 
that were going on in Dallas and WISE has observed him in the 
past'at many sports events. WISE pointed out that on the occasion 
of WISE's transfer from TV Channel 8 to TV Channel 4 he was given 
a going away party which was held at the Carousel Club. On 
this occasion WISE was given a bottle of champagne for having 
won first prize in a twist contest at the club. A man took the 
bottle of champagne and RUBY observed him take it and became very 
angry with the man and actually was violent in his reaction 
to the man having taken the champagne. WISE thought it the 
time that RUBY was going to strike this man and WISE interceded 
in an effort to calm RUBY down. 

f 
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At 1:00 P.M., December 3, 1963, MARY LAWRENCE, • 
head waitress, B&B Restaurant, Oak Lawn Avenue in Dallas, 
telephonically advised SA J. DOYLE WILLIAMS she had received 
an anonymous call from a male caller about 6:00 A.M. on 
December 3, 1963, who stated: 'If you don't want to die, 
you better get out of town." 

• LAWRENCE stated she has known JACK RUBY for the 
past eight years and that she saw him at approximately 
midnight on November 22, 1963 after the President had been shot 
or during the early morning hours of November 23, 1963. RUBY 
was at the B&B Restaurant at that time and was with an indiv-
idual, possibly identical with LEE HARVEY OSWALD. 

LAWRENCE was upset because of the call she had 
received and stated she felt the call may have resulted, 
possibly, because of her acquaintance with JACK RUBY. She 
stated she knew of no reason why a person should want to kill 
her, because her acquaintance with RUBY had.been on a business 
basis, based upon her employment as a waitress at various 
restaurants,in Dallas. 

i‘ 1 -  
1/1.' "XAWRENCE stated her husband is CHARLIE LAWRENCE 

who is employed by Yellow Transit Company im,Dallas and that 
she lives with her husband at 4325 Chestnut; Mesquite, Texas. 
She stated her working hours at B&B Restaurant are from 
10:45 P.M. to 8:00 A.M. 
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The following inveatigation MIL, conducted by SA 
KENNETH B. JArKSOL 

On December 5, 1963, Constable T. A4VINES, who 
is located in the Dallas County PI/tiding at 410 Smith 
Ikkekley, Dail'', Texas, advised that he had received infor- • 
mation from Mr. and Mks. FRANKLIN SMITH, 111 West Jefferson, 
Dalles, Texan, who operate a epnrting ire& 'tore at that 
*Afire's, that a customer at their store hod inferred that 
person, or pereont, employed at the Dobbs HOU4P1  rcloredo 
and Beckley Streett, Dallas, night have information coneett-
ing LEE HARVEY OSWALD and JACK RUBY. 

On December 5, 1963, Mr. and Ws. FRANKLWSMITH 
were contacted at their place of buelnees, Smottty's Sporting 
Gonda, 111 Went Jefferton, Dallse,40 191tJally they were 
unable to furniah the identity of th4 4ngen'who had given 
them infermatIon to the effect that there may have been 
a connection between OSWALD and RUBY. They firally identified 
this customer of their arre es Mn.. JoHNWE'CARRITY, 9870 
Vao Dyke. 	1!. , 

WP. GARRITY was interviewed on December 5,'1963, 
and stated that she was in the Dobbs House at Colnrado and 
Beckley clog' to noon one day during th,t week following the 
eseaseination of President KENNEDY and overheard a waitress 
at the Dobbs House, a small 24 hour e day restaurant, talking 
to a customer. She stated this waitr....s indicated that LEE 
HARVEY OSWALD had eaten breakfast at thit rettanrent nearly 
every morning prior to the ataaasinatinn of the President, 
and that JACK RUBY came into the restaurant during night 
hems but that it would always be late at night. Mre. GARRITY 
gutted that she did not gain the impression that OSWALD and 
RUBY were ever in the rertaurant at the same time or that 
any indication seta made that OSWALD and RUBY were associated 
based upon what the overheard at that time. 

On December 5, 1963, Mr. SAM.k4(rIrJER:, Manager, Dobbs 
House, 1221 North Beckley, 	thAt he personally never 
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knew OSWALD or RUBY but that he had since President KENNEDY's 
assassination recognized OSWALD's picture as being that of 
an individual who had been a coffee customer in this Dobbs 
House Restaurant. 

He said he had no information of RUBY ever having 
been a customer in the restaurant. 

1:711.37. 	!If 
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Mk. DOU 	LEAKE, 1159.North Madison, Apartment 9. -- 
advised he is employed with the .Dobbs House at 1221 North]) h,,  
Beckley presently on a shift from 6:00 p.m. to 6:00 ao..--de  
noted that during the period of time leading up to President 
KENNEDY's assassination on November 22, 1963, that he had 
been working on a 10:00 p.m. to 6:00 a.m. shift. He said 
that he recalled JACK RUBY as a customer in this restaurant 
but that RUBY to the best of his recollection had not been 
seen by him in the restaurant for a year or more prior to 
November 22, 1963. He stated that when RUBY would come in, 
he would either be alone or in company with a girl from the 
club where RUBY worked. He said he presumed that any of the 
girls that RUBY had in his company would have been possibly 
employees of the Carousel Club in downtown Dallas. He stated 
the time of RUBY's coming to the restaurant was about 1:30 
to 3:00 a.m., and it was his belief this was after RUBY had 
closed the club for the night. He noted that a uniformed 
police officer of the Dallas Police Department told him on 
one occasion that JACK RUBY was connected with the Carousel. 
He recalled that whenever any officers or detectives of the 
Dallas Police Department were in the restaurant and RUBY 
happened to be there as well, RUBY would pay their checks. 
He said RUBY would have him, LUKE, tell the officers that 
their checks were being taken care of by RUBY. He said that 
as best he could recall, RUBY was possibly on a special diet 
when last he knew RUBY to be coming into the Dobbs House and 
that he believed RUBY may have been attempting to control his 
weight. 

LUKE stated he never knew of LEE HARVEY OSWALD 
by name until OSWALD received publicity as the result of the 
assassination of President KENNEDY. He said he then recognized 
OSWALD as having been a customer in the Dobbs House about 
two times in days prior to that incident. Re stated to the 
beat of his recollection OSWALD came to the restaurant alone. 
He advised that he knew of no association between OSWALD and 
RUBY and that he never had seen the two of them together. 

it 
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Br. J. P.
)
SKIM advised he is the cashier 

and operator of the Beckley Club Cafe, 113 Jefferson 
Boulevard, Ballasr.lesas, 

Mr. BMITN.advised that he carefully. looked 
over the photographs of LEE HARM OSWALD as well as 
JACK RUBY when seeing then in the local newspapers 
and cannot recall either man as ever tieing in the 
restaurant. Be stated that it was a natural thing 
for him to do this aps the .restaurant is located in 
the general area where both had lived. 

11r, SKITS stated that to his knowledge 
neither sun had ever cone into the cafe.' Be hadidis. 
cussed this with other employees right after.the' 
sheotjng incident and none the employees can. recall 
ever seeing'elther,individual. 

en 12/5/83  at  . Dallas, Texas 	 DL 89-43
File 

by Special Agent MAURICE J. 1FHIIMAPid 
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♦III. MISCELLANEOUS - ALLEGATIONS REGARDING OTHER PERSONS 
A. IDENTIFIED PERSONS 
B. UNIDENTIFIED PERSONS 
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RE: JOSEPH NOBLE ADAMS  

The following investigation was conducted by 
SAs TERENCE D. DINAN and E. LOUIS HALSIG: 

AT HOUSTON, TEXAS:  

On November 27, 1963, MRS. NELBAL/NENITCHELL, 
Rt. 6, Box 892 D; advised she is the sister of MARIE ANN 
ADAMS, who divorced JOSEPH NOBLE ADAMS approximately three 
years ago. 

Mrs. MITCHELL stated that on November 23, 1963, 
Mrs. ADAMS travelled to Austin, Texas, and returned the 
following evening. Mrs. ADAMS did not discuss with Mrs. 
MITCHELL the purpose of the trip or the events which took 
place while she was in Austin. Mrs. MITCHELL stated, 
however, that she was of the opinion that Mrs. ADAMS went 
there to visit her ex-husband. 

Mrs. MITCHELL stated that in 1957, at the 'suggestion 
of a close friend of here, she accepted some literature on 
the White Citizens Council and became a member in that 
organization. She advised that she terminated that member-
ship the same year, however, and participated in none of 
the council's political activities. She further stated that 
to the best of her knowledge MARIE and JOSEPH NOBLE ADAMS 
were never members of the White Citizens Council and have 
never expressed an interest in that group's activities. 

On November 27, 1963, MARIE ANN .ADAMS advised 
that she, too, resides at the home of hAr,eigtpr, Mrs. 
MELBALINE MITCHELL, Rt. 6, Box 892 	Sild that *On Novem- 
ber 23, 1963, she travelled to Austin, Texas. She stated 
that the purpose Wthis trip was tg/take her three year 
old daughter to vibit4JOSEPHNOBLEADAMS. Mrs. ADAMS 
stated that, during the period of her visit, her ex-husband 
was in a constant drunken condition. She advised that 
once,when her daughter mentioned the assassination of 
President KENNEDY, Mr. ADAMS stated that he had contributed 
$75 to have KENNEDY shot. She stated she paid no particular 
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attention to this statement and attributed it to the fact 
her ex-husband was intoxicated at the time it was made. 
She advised that neither she nor her ex-husband have ever 
been members of the White Citizens Council. She stated 
that, to the best of her knowledge, he never expressed an 
interest in political affairs or in the activities of 
radical groups. 
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Race 
Sex 
Nationality 
Address 

Date of birth 

Height 
Weight 
Hair 
Eyes 
Complexion 
Build 
Occupation 
Military service 

USMC SN 	/ 
Father I\( 

Mother 
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RE: JOSEPH NOBLE ADAMS.  

The following investigation wee conducted by SA 
TERENCE D. DINAN on November 26, 1963: 

AT HOUSTON, TEXAS: 

VIOLA GARCIA, Clerk, Identification Division, 
Houston Police Department advised that their identification 
record number 39391 reflects the following information 
regarding JOSEPH NOBLBY\ADAMS: 

The background information concerning ADAMS was 
placed in his Identification Record in 1948 and no later 
information except four arrests is shown in that record: 

JOgeea7AMS; JOSEPH dee 
N. ADAMS 
White 
Male 
American 
1819 Brazos Street, 
Houston, Texas 
2/4/29 at Houston, 
Texas 
6'1" 
169 
Light chestnut 
Blue  
Ruddy , 
Medium % 	j. - 
Sheet rock worker 
U. S. Marine Corps 
(Honorable Discharge 
4/15/47) 
5635q, 
W. C. ADAMS, address 
unknown,,,. 
SALLIEADAMS, 1819 
Brazos Street, Houston, 
Texas 
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Sister 

Brother 

Wife 

f 	1,i IF 
• ,; 

Scars and marks 

ANNICE LORAIN4ANZERh 
same address as mother 
CLARENCE LEONARD- .ADAMSA,".„/ 
Crockett, Texas 	1 .' 	• 
(Separateli, MARIE ADAMS, 
203 West 2 th, Houston, 
Texas 
Tattoo of eagle outer 
left forearm; dagger 
piercing heart on upper 
right arm outer 

Date Arrested  

8/19/48 

1/14/49 

5/6/49 

5/20/49 

6/6/49 

6/21/49 

6/26/63 

9/25/63 

1/21/50  

Offense  

Felony Theft 

Investigation 
Forgery 

Investigation 
Narcotics 

General 
Investigation 

Investigation 
Carrying concealed 
weapon 

Disposition 

2 years 
probation 

Released 

Released 

Released 

Released 

General 	 Released 
Investigation 

Investigation of 	Released 
Felony Theft 

Investigation 	Unavailable 
Burglary 

Vagrancy 	 Released 
on Bond 
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